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PROTOKÓŁ Nr 28/2022
z posiedzenia Komisji Wsi i Samorządu
Rady Miejskiej w Śremie, odbytego 9 lutego 2022 r.
o godz. 15:30 w Urzędzie Miejskim w Śremie
Członkowie Komisji Wsi i Samorządu obecni według listy obecności. Obecnych 6 członków Komisji. Nieobecna 1 radna, tj.:

Żaneta Koch – usprawiedliwiona.
/Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu./
Ponadto w posiedzeniu Komisji uczestniczyli:
1. Adam Lewandowski
- Burmistrz Śremu,
2. Donat Tomczak

- Naczelnik Pionu Skarbu Gminy,
3. Robert Mielcarek
- Naczelnik Pionu Rolnictwa i Gospodarki  Komunalnej,
4. Błażej Król, Roman Bartkowiak – przedstawiciele WOPR Oddz. Śrem.
/Zawiadomienia, stanowią załącznik nr 2 do protokołu./
Przewodniczący Komisji – Krzysztof Lewandowski rozpoczął posiedzenie Komisji o godz. 15:30 witając wszystkich zebranych. Stwierdził że na sali obecnych jest 6 radnych, a więc Komisja jest władna do podejmowania decyzji. Następnie przedstawił porządek obrad.

Porządek obrad:
1. Przyjęcie protokołu 27/2022 z posiedzenia Komisji.

2. Sprawozdanie z działalności Stowarzyszenia Miejsko - Powiatowego Oddziału WOPR w Śremie za rok 2021.

3. Informacja dotycząca zawartych umów dzierżawy na gruntach rolnych stanowiących własność gminy Śrem.

4. Sprawy bieżące w zakresie działania Komisji.

Ad.1. Przyjęcie protokołu 27/2022 z posiedzenia Komisji.
Przewodniczący Komisji poinformował, że protokół 27/2022 z posiedzenia Komisji został przekazany radnym. Do protokołu  nie zgłoszono uwag.
Wobec powyższego stwierdził, że protokół z posiedzenia Komisji został przyjęty bez odczytywania.

Ad.2. Sprawozdanie z działalności Stowarzyszenia Miejsko - Powiatowego Oddziału WOPR w Śremie za rok 2021.

Sprawozdanie przedstawili i omówili: Pan Błażej Król i Pan Roman Bartkowiak – przedstawiciele Oddziału Miejsko-Powiatowego WOPR woj. Wielkopolskiego w Śremie. 
 /Ww. sprawozdanie oraz informacja dot. historii powstania WOPR i obecnych działań dot. szkoleń, remontów itd.  stanowi załącznik nr 3 do protokołu./
Dyskusja:

Pan Burmistrz poinformował, że ostatni rok był bardzo intensywny jeżeli chodzi o funkcjonowanie WOPR. Struktury, które powstały z naszej strony mają ogromne wsparcie. Powierzyliśmy oddziałowi prace nad bezpieczeństwem jeżeli chodzi o nasze jezioro. W tym roku też planujemy to samo zrobić. Uporządkowaliśmy sprawy związane z nieruchomością, która jest własnością gminy i podpisaliśmy umowę z WOPR na 20 lat. Mamy plany co do zorganizowania zawodów przy współfinansowaniu gminy. Będziemy inwestować w jezioro i plażę. Deklarujemy dalszą współpracę z WOPR.
Radny Krzysztof Lewandowski zapytał w jaki sposób WOPR finansuje swoją działalność w ciągu roku, czy korzysta z jakichś dotacji, np. z dotacji państwowych, czy z Urzędu Marszałkowskiego?
Pan Błażej Król odpowiedział, że na dzień dzisiejszy nie korzystaliśmy z takich dotacji. W zeszłym roku powołaliśmy stowarzyszenie sportowe żeby spróbować pozyskiwać jakiekolwiek pieniądze , chociażby tutaj z uchwały o sporcie itd. Do tej pory nie udało nam się czegoś takiego dostać. Dotacja ze strony gminy była na patrole w zeszłym roku , to była dotacja celowa. Pozostałe środki finansowe mieliśmy z własnych środków, szkolenia plus takie rzeczy.
Pan Burmistrz dodał, że był przekazywany sprzęt, inwestowaliśmy również w prace na terenie obiektu. Po raz pierwszy WOPR składał wniosek o dofinansowanie działalności dodatkowej. Wniosek nie został zakwalifikowany, ale nie ma przeszkód, żeby składać wnioski w następnych latach.

Pan Błażej Król stwierdził, że nauczyliśmy się dużo jeżeli chodzi o formalne składanie dokumentów, żeby były poprawne i w terminie. Sprzęt ratowniczy został nam przekazany tak jak Pan Burmistrz mówił i tutaj ta pomoc jest. Jeżeli chodzi o granty to popracujemy nad tym.  
Dyskusja została zakończona.
Ad.3. Informacja dotycząca zawartych umów dzierżawy na gruntach rolnych stanowiących własność gminy Śrem.

Informację przedstawił i omówił Pan Donat Tomczak – Naczelnik Pionu Skarbu Gminy.

/Ww. informacja stanowi załącznik nr 4 do protokołu./
Dyskusja:

Radny Grzegorz Wiśniewski zapytał , czy te grunty rolnicze są na czas nieokreślony wydzierżawione, czy np. na 5 – 10 lat.
Pan Tomczak odpowiadając poinformował, iż w związku z tym, że dzierżawa ma charakter przejściowy , bo większość tych terenów oczekuje na zagospodarowanie, dlatego najbezpieczniejszą formą jest wydzierżawienie ich na czas nieokreślony, gdyż daje to gwarancję możliwości szybkiego wypowiedzenia. Dzierżawcy są też na to przygotowani i ostrożnie postępują z nakładami.
Dyskusja została zakończona.

Ad.4. Sprawy bieżące w zakresie działania Komisji.

Radny Grzegorz Wiśniewski odniósł się do remontu ul. Gostyńskiej. Tam WZDW wybrało wykonawcę, czy w związku z realizacją inwestycji , skrzyżowania na których dochodziło do niebezpiecznych sytuacji, czy bezpieczeństwo zostanie na tych skrzyżowaniach  poprawione , czy to będzie tylko odtworzenie istniejącego oznakowania nawierzchni.
Pan Burmistrz wyjaśnił, że został rozstrzygnięty przetarg na wstępną dokumentację i dokumenty związane z ochroną środowiskową III etap obwodnicy. To oczywiście jest kontynuacja tych działań , które w przeszłości też były przygotowywane. W tych dokumentach będą uporządkowane sprawy dotyczące tego co Pan radny mówił, czyli głównie chodzi o skrzyżowanie Gostyńska – Staszica. Ten przetarg, który został rozstrzygnięty za kwotę ok. milion osiemset tysięcy złotych będzie dotyczył 3 rzeczy. Jedna rzecz to jest nawierzchnia łącznie ze skrzyżowaniem Gostyńska – Staszica. Będzie kontynuowany chodnik , który został zbudowany przez inwestorów Mac-Donalda i od ul. Staszica chodnik do przystanku przy stacji benzynowej. Prowadziliśmy rozmowy. Było pytanie ze strony inwestorów, czy gmina dołoży się do tego, uzgodniliśmy, że nie, że zrobi to WZDW, natomiast z tej rezerwy, która jest na ul. Sikorskiego 700 tys. zł. , namawiam WZDW, żeby rozstrzygnąć problem bezpieczeństwa na skrzyżowaniu Sikorskiego – Al. Solidarności , a głównie chodzi o to, żeby nie było blokady przez tych, którzy z Sikorskiego kierują się w Al. Solidarności , blokady tych, którzy kierują się na wprost do Psarskiego, Manieczek itd. Z tej puli 700 tys. chcielibyśmy część tej kwoty przeznaczyć na udział własny w tym przedsięwzięciu. Nie mamy jeszcze odpowiedzi z WZDW, ale myśli, że będzie ona pozytywna.
Radny Krzysztof Lewandowski stwierdził, że jeśli chodzi o skrzyżowanie Staszica z Gostyńską oraz wjazd do „Mrówki”, który został tak jakby stworzony przy wybudowaniu tego sklepu, kwestie wypadków, które odbywają się tam średnio raz na tydzień, rozwiązałby przede wszystkim zakaz skrętu w lewo z ul. Gostyńskiej na ten wjazd. Jeżeli by była taka możliwość, to dobrze by było żeby wystosować taki wniosek do WZDW, żeby coś takiego zrobić.
Pan Burmistrz poinformował, że będziemy takie rozmowy prowadzili, bo to nie wymaga korekty drogi tylko oznakowania.

Radny Marek Basaj stwierdził, iż chciałby wrócić do wniosku, który składał na ostatnim posiedzeniu Komisji, w tej drodze o której utwardzenie prosił, chodzi o drogę w Dalewie w stronę Mościszek , po regulacji własności pozostały dwa hydranty, które są dzisiaj w jezdni, żeby spróbować wpłynąć na Wodociągi, żeby przestawiły te hydranty , bo jeżeli tam zacznie się ruch rolniczy sprzętem rolniczym, żeby nie doszło do uszkodzenia. Chodzi o dwa hydranty najbliżej wioski, trzeci hydrant jest dalej przy hali i jest mniej niebezpieczny dla użytkowników tej drogi.

Radny Grzegorz Wiśniewski odniósł się do wniosku OSP Niesłabin w sprawie przekazania dotacji z gminy na inwestycję związaną z położeniem fotowoltaiki, która pozwoliłaby na zmniejszenie kosztów energii elektrycznej.  Inwestycję należy wykonać do końca marca, żeby móc ją zgłosić do ENEI.
Pan Burmistrz stwierdził, że gdyby to był jedyny wniosek o dotację, to wszystko byłoby ok. Jednak dla OSP Pysząca zakupujemy samochód, ale okazało się, że nasze 500 tys. zł i 500 tys. zł MSWiA nie wystarczy i dlatego zobowiązałem się, żeby dołożyć brakujące 130 tys. na zakup tego samochodu. Pan Burmistrz dodał, że najpierw musi wniosek z OSP Niesłabin wypłynąć, żeby móc go rozpatrzeć.
Dyskusja została zakończona.
Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodniczący Komisji podziękował za udział w posiedzeniu Komisji zaproszonym gościom i członkom Komisji, zamykając obrady o godz. 16:23.
Na tym posiedzenie Komisji i protokół zakończono.

Przewodniczący Komisji

Krzysztof Lewandowski

Protokołowała:
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